

财金

答谢会所推“平安银行福佑天年存款计划”遭质疑

保险银行齐否认：“这个真没有”

昨日,“平安推销寿险‘花样’真不少”的报道本报 A16 版刊登后,青岛、临沂、德州等地读者也纷纷来电诉说类似的经历。其中,答谢会上出现的“平安银行福佑天年存款计划”产品更是遭业内人士的质疑,该款产品不但在平安官网找不到其相关资料,也遭到了平安人寿和平安银行齐声否认:绝对没有该款产品。

上周,平安人寿在济南皇亭体育馆举办的答谢会上,业务人员向记者推销了一款名为“平安银行福佑天年存款计划”产品。据该业务员介绍,该产品兼顾保障和储蓄的功能,产品分为两个账户:一个保障账户,另一个是储蓄账户。在保障账户中有 10 万的重疾、12 万的意外、12 万的身故;而储蓄账户,则按照 4.5% 进行月复利计息。营销人员一直强调该账户是一种零投入高保障的账户,有病治病,无病养老。

保险产品名称冠上“平安银行”的字样?记者向一位保险业内人士咨询,该人士断言:“仅从名字来看,产品肯定是假的。”为验证他的说法,记者登录平安公司的官网搜索该产品相关资料。查遍了平安网站上的银行产品、寿险产品,结果一无所获。

莫非济南率先发布了该产品而官网还未更新?带着这种疑问,记者拨打了平安人寿全国客服电话求证。查找后,客服人员十分肯定地告诉记者:“平安人寿没有推出这款寿险产品。”记者追问:“是否所有平安人寿的产品你们都有备案,都可以查到?”客服人员再次肯定地说:“是的,我们这里收录了所有平安人寿的产品。”

莫非是平安寿险业务员“搭车”代销理财产品?当接通平安银行全国客服电话

后,对方的回答又一次推翻了记者的猜想:“对不起,平安银行从未推出过该产品。”

连平安银行都否认带自己名字的产品,那“平安银行福佑天年存款计划”岂不成了无人承认的“孤儿”产品?带着这种疑问,记者又向答谢会上平安人寿济南分公司讲师高某求证。

当听完记者答谢会上的描述后,高某思索了一会儿回答道:“你说的那款产品我知道,是不是当时他们给了你一张纸质的材料?”记者点头称是。高某解释说:“那款产品实际上就是平安人寿推出的‘智盈人生万能账户’。”记者问道:“那推销的时候为什么叫‘平安银行福佑天年存款计划’呢?”高某没有正面回答,只是再次肯定业务员推销的“平安银行福佑天年存款计划”,就是“智盈人生万能账户”。至于给产品改名的原因,他没做任何解释。

对平安人寿济南部分营业区忽悠客户的做法,许多读者在来电中予以了抨击,就连平安公司的同事也强烈不满。在昨日来电交流中,平安人寿济南分公司杨先生在来电中表示,平安人寿济南分公司部分营业区的做法破坏了公司声誉,对此他深感不满,并呼吁平安人寿济南分公司要加强业务管理,合规推销产品。(本报记者)



答谢会上,业务员推荐的产品竟然是假的

理财提醒

三招规避“假保险”

昨日,有多位市民拨打本报热线,担心购买到假的保险产品。业内人士建议,市民可通过三招识别假产品:

一、上网查询。市民在购买保险产品前可针对性地登录该公司的官方网站,千万记住是官方网站而非个人的网页或者是营业分区自己成立的网站。然后根据产品类型进行查询,如果网站上没有该产品,拒买!

二、电话查询。在正规的保险产品宣传材料上,都会刊登该公司的全国客服电话,市民可拨打该电话选择人工服务进行查询。如果客服人员查询后表示没有该产品,那么打消你的购买念头吧!

三、从正规渠道购买。有市民如果没有时间上网或者打电话查询,也没有关系,您可以选择较为正规的渠道进行购买。如:尽量选择去保险公司的业务窗口或者有正规代理资格的营业场所购买,银保产品去信誉较好的银行购买,避免在一些答谢会等活动的现场购买。如果是营销员直接推销,可在购买前核实营销员身份以及展业证是否真实有效。(财金记者 季静) 季静

百姓理财服务热线 0531-89096315 开通时间:每周一至周五 14:00-17:00 (热线不提供个股、基金及其他理财产品操作建议)

热线直击

电话三番五次找上门 平安人寿电话营销惹民怨

自从昨天关于平安人寿的报道见报之后,不少读者拨打本报理财服务热线 0531-89096315,倾诉自己被平安人寿电话推销反复“骚扰”的经历。

来自德州的王大妈告诉记者,提到平安人寿的电话推销,自己先后婉言谢绝,直接拒绝乃至投诉到总公司,各种手段都用上了,电话骚扰还是让人防不胜防。

据王大妈说,从去年 10 月份起,就有自称平安人寿的女士,拨打电话说自己被平安人寿公司抽中大奖,需要到指定地点参加会议并领奖。王大妈不相信天上能掉馅饼,于是婉言拒绝了对方的“好意”。可没想到,接下来几个月自己电话几乎每月都能接到该保险公司类似的推销电话。

今年 6 月底,王大妈忍受不了这种反复骚扰,拨打了平安人寿的全国统一客户服务热线 95511,请平安公司“高抬

贵手”,别再向自己推销保险了。当时,客服人员答应得很好,王大妈以为这样能“消停”一段时间。谁知 8 月上旬,又有一位男士打来电话,自称是平安人寿公司的员工告诉她中奖了,并让她快去领奖。

为防止电话骚扰,可注意以下几点:

如果有陌生人用手机给市民拨打电话推销保险,市民不要在电话中透露任何个人信息,谨防上当受骗。如果多次接到相同的号码,也可以拨打 110 报警电话进行举报。

如果确实是平安保险公司的业务员用固定电话向市民推销保险,市民觉得骚扰的话,可以拨打 95511、95512 客户服务热线,由客服人员与业务员联系,提示其不要再继续给市民拨打电话推销保险。如果上述做法都无效后,可向山东保监局或协会的相关部门反映,以杜绝骚扰。(财金记者 程立龙)

实战擂台 主力动向 A20 版

板块掘金 市场聚焦 A21 版



沪指放量跳空大涨 42 点

中小板综指逼近历史高点

周一 A 股市场跳空放量上涨,沪指接连收复 30 日等多条均线,重新回到均线系统上方,且摆脱了 2710 点以来形成的下降通道上轨压制;中小板综合指数表现更为强势,盘中距离历史新高仅一步之遥。两市合计成交 2382 亿,同比放大逾五成。

整体来看,经过上周调整之后,在美日韩政策的调整刺激 A 股市场的做多热情,热点全面开花,美国重启量化宽松的货币政策,通胀受益板块闻鸡起舞,酿酒、酒店旅游、食品等泛消费板块涨幅居前,有色金属板块在国际商品期货以及

限制稀土产业等消息刺激,板块整体涨幅超过 4%,个股全线飘红。而多数权重板块涨幅相对落后,钢铁、煤炭等板块涨幅近 2%,金融板块在券商股的带动下整体表现良好,但多数银行股涨幅有限,地产板块表现不及大盘,但涨幅也在 1% 以上。

技术上,股指重新回到均线系统上方,量能同步放大。中小板综合指数昨日跳出前期整理小平台放量上涨 2.91%,逼近历史新高,整体有加速冲顶的迹象,追逐涨幅较大的中小盘个股需加强风险防范。(中证投资)

16 家银行中期盈利增 45.75%

银行 2318 亿股股权融资方案待批

新华社北京 8 月 30 日专电 上市银行中期业绩报告 30 日悉数亮相。数据显示,上半年 16 家上市银行盈利能力有了较大提升,净利润达 3433.98 亿元,同比增长 45.75%,超出此前市场预期。据测算,目前两市有工行、中行、建行、中信、华夏、南京 6 家银行股权融资方案待批,规模达 2318 亿元。

数据显示,工行、中行、建行融资计划规模合计 1800

亿元,其中,中行 A+H 配股融资 600 亿元;工行 A+H 配股融资 450 亿元;建行 A+H 配股融资 750 亿元。工行、中行、建行三行高管均在中期业绩发布会上透露,再融资力争年内完成。分析人士指出,这或将形成三大行四季度扎堆配股融资的局面。

股份制银行中,华夏银行表示,拟向前三大股东非公开发行股票融资,额度不超过 208 亿元,以补充核心

资本。据悉,该融资方案已于 2010 年第一次临时股东大会获得通过。中信银行抛出 260 亿元 A+H 配股再融资计划。不过,中信银行表示,为了给三大行四季度集中融资让路,中信银行将配股的时间表初定在明年第一季度。

城商行方面,南京银行 2009 年 12 月 18 日公告,计划按每 10 股不超过 2.5 股的比例向全体股东配售融资,预计募集资金净额不超

过 50 亿元。

多家商业银行此前发布《关于中长期资本规划的报告》,未来两到三年资本管理目标是资本充足率高于 11.5%,且核心资本充足率达到或超过 7%。从目前情况看,商业银行仍存在一定的资金缺口。多家银行表示,未来将通过海外上市、创新一级资本、混合资本债券等外部渠道,形成多元化、动态化、不同市场的资本补充机制。

基金理财

如果你帮助过一个人,你会因此而更喜欢他吗?虽然听起来不是特别的符合逻辑,但答案很有可能是肯定的。原因很简单,从心理学角度讲,人们倾向于不改变原有印象或意见,因而,当我们帮助一个人以后,会倾向于收集这个人的正面信息以证明这个人值得帮助。

这种现象被心理学家称为确认偏误,也被投资大师查理·芒格称为“避免不一致性倾向”——人们更可能寻求对已知证据的确认而避免考虑相反证据,就像当我们对一个人产生了“第一印象”的时候,往往不愿意轻易推翻它;更极端的例子是,许多辩护律师或者其他观点的鼓吹者到最后会相信他们从前只是假装相信的东西。

小心投资中的“思维定势”

时,如出现了负面消息,很多人所做的不是立刻反思,而是选择性地对某些证据视而不见;抑或当你买入一只股票或基金时,看到同样看好该股票或基金的文章时就会格外兴奋,哪怕写文章的人是一个你平素不太喜欢的作者。

坚持己见当然不是理性的做法,而且也可能导致糟糕的后果——比如选择了一个错误的观点,或者更糟,法官对罪犯的印象特别等等。事实上,由于避免不一致倾向可能引起的糟糕后果,我们不得不在很多场合采取特别措施来对付它,比如在法院里,法官和陪审团必须先聆听辩方的长篇大论,然后才能作出决定。这有助于防止法官和陪审团在判决的时候犯“第一结论偏见”的错误。同样地,其他现代决策

者通常要求各种团体在作出决定之前考虑反方的意见。在投资中,我们也需要同样的机制来避免自己形成“思维定势”。善于不断检查自己的决定,推翻自己的错误想法,以开放的心态来接受新观点和新证据。事实上,金融大鳄索罗斯就喜欢标榜自己在投资领域的过人之处,不是在于他能许多次地判断准确,而在于他能比大多数人更为及时地发现自己的错误,并及时加以修正或干脆放弃。而这种做法,正是成为一名“理性投资者”的前提。(兴业全球基金 李小天)

基金看台

富国汇利 9 月 1 日起发行 发行期仅设 8 个工作日

9 月 1 日至 10 日,国内首只创新分级债基——富国汇利通过农、工、建等银行及券商渠道发行,也可通过深交所网上交易系统购买。该基金规模上限为 30 亿份,封闭期为 3 年,合同生效后,将自动按 7:3 的比例分离成优先与进取两类份额,并在深交所上市交易。

华安香港精选基金 初现认购回暖迹象

近期 QDII 认购有所回暖,首家获准发行 QDII 基金的华安公司推出的华安香港精选基金,凭鲜明的定位吸引了不少人参与认购。业内人士指出,香港市场是成熟市场和新兴市场的结合体,存在巨大投资价值。特别是在全球资产配置东移过程中,存在长期良好回报的机会。

Table with columns for stock codes (e.g., 600001, 600011) and their corresponding prices and changes.

8 月 30 日 深圳成指

Table showing market data for Shenzhen Composite Index on 8/30, including opening, high, low, and closing prices.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担

Table with columns for stock codes and brief analysis or price information for individual stocks.

Advertisement for '兴业沪深 300 指数增强型基金 LOF' (Xingye Shanghai and Shenzhen 300 Index Enhanced Fund LOF) with a '即将发行' (Coming Soon) tag.